

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продвигая наступление, в результате стремительного удара пехоты и конно-механизированных соединений, овладели городом и крупным железнодорожным узлом РАЗДЕЛЬНАЯ — важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к ОДЕССЕ, отрезав тем самым основные пути отхода в Румынию одесской группировки противника.

В боях за овладение РАЗДЕЛЬНАЯ отличились войска генерал-лейтенанта ШАРОХИНА, генерал-майора КУЗНЕЦОВА, кавалеристы генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, танкисты генерал-майора танковых войск ЖДАНОВА и артиллеристы генерал-майора артиллерии ХИТРОВСКОГО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за РАЗДЕЛЬНАЯ, представить к присвоению наименования «РАЗДЕЛЬНИЧКИ» и к награждению орденами.

Сегодня, 5 апреля, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим РАЗДЕЛЬНАЯ, — двенадцать артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение РАЗДЕЛЬНАЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный. Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

5 апреля 1944 года.

За урожай победы!

На полях и плантациях Грузии развернулась борьба за высокий урожай — урожай победы. В письме к великому Сталину колхозники, колхозницы и работники сельского хозяйства Грузинской ССР взяли обязательство своевременно и высококачественно провести все сельскохозяйственные работы, организовать образцовый уход за техническими и субтропическими культурами, перевыполнить государственные задания по урожайности зерновых, чая, цитрусовых, табака, винограда, в срок и еще больше дать стране и фронту сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности, добиться новых успехов в развитии животноводства.

С целью выполнить слово, данное великому Сталину, — такое сейчас стремление труженников социалистического земледелия.

Недавно в печати были опубликованы обращения передовиков сельского хозяйства Лагоджского и Махарадзевского районов к колхозникам, колхозницам, рабочим совхозов и МТС и специалистам сельского хозяйства Грузии с призывом развернуть социалистическое соревнование за урожай победы, за дальнейший подъем животноводства.

Эти обращения — яркие патристические документы. Они выражают стремление нашего колхозного крестьянства еще больше усилить помощь фронту, победоносной Красной Армии, приблизить день окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

В Лагоджском районе в прошлом году зарылись благородная инициатива соревнования восточных районов Грузии.

Самостоятельным трудом, широко популяризируя опыт работы передовиков сельского хозяйства района, повышая качество массово-политической работы, колхозники и колхозницы Лагоджского района добились успешного выполнения обязательств, взятых в социалистическом соревновании. За успешную работу в 1943 году Лагоджскому району было присуждено 49,3 миллиона штук цитрусовых плодов — 150 процентов плана, перевыполнили планы посева зерновых, развития животноводства, досрочно и с большим перевышением выполнили все государственные обязательства и т. п.

Выступая с предложением развернуть социалистическое соревнование за высокий урожай, за дальнейший подъем животноводства, инициаторы соревнования в 1944 году подкрепляют свой призыв боевыми обязательствами.

Серьезные обязательства приняты лагоджцами по повышению урожайности зерновых культур, табака, винограда, герани, по садоводству, шелководству, животноводству, а также в области работы МТС и подготовки сельскохозяйственных кадров.

Трудящиеся Махарадзевского района приняли обязательство в этом году сдать сверх плана государству 200 тонн высококачественного чайного листа. Такие же конкретные обязательства приняты ими по увеличению урожайности цитрусовых культур, по тушу, лару, экзалинту, бамбуку, курме и другим субтропическим культурам, по строительству ветрозащитных полос и живой изгороди, по тутоводству, садоводству, виноградарству, мелкому ореху, многолетним и однолетним культурам, по животноводству, шелководству, а также в области работы МТС, подготовки кадров, организации труда и выполнения государственных обязательств.

Центральный Комитет КП(б) Грузии одобряет инициативу передовиков сельского хозяйства Лагоджского и Махарадзевского районов. Общам и райкомам КП(б) Грузии предложено организовать широкое обсуждение обращений передовиков сельского хозяйства Лагоджского и Махарадзевского районов среди колхозников, рабочих и специалистов МТС и совхозов, обеспечить в каждом колхозе, в каждой бригаде, МТС и совхозе принятие конкретных обязательств по социалистическому соревнованию за получение высокого урожая и развития общественного животноводства.

Центральный Комитет КП(б) Грузии установил для вручения победителям в социалистическом соревновании райком, совхозам и МТС: для районов — дополнительно два переходящих красных знамени ЦК КП(б) Грузии; для МТС и совхозов системы Наркомзема — дополнительно два переходящих красных знамени Наркомзема Грузинской ССР и для совхозов системы Наркомшиппрома — дополнительно два переходящих красных знамени Наркомшиппрома Грузинской ССР.

Совнаркомом Грузинской ССР выделяется для премирования передовиков сельского хозяйства, победивших в 1944 году в социалистическом соревновании районов, 100.000 рублей — по 25.000 рублей на каждый район.

Патристическая инициатива передовиков сельского хозяйства Лагоджского и Махарадзевского районов встречает горячую поддержку в колхозах, в совхозах и на машинно-тракторных станциях.

В Гурджаанском, Сигнахском, Телавском, Душетском и других районах республик прошлись сеты и собрания колхозников, на которых были обсуждены обращения передовиков социалистического соревнования.

По-деловому обсуждая и взвешивая свои резервы и возможности, колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов вступают в соревнование, беря на себя конкретные и деловые обязательства. В числе принятых обязательств одним из основных является братская помощь сельскому хозяйству районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

Социалистическое соревнование за урожай победы, за дальнейший подъем животноводства должно шириться с каждым днем.

В этом деле серьезные зачеты стоят перед местными партияными, советскими, комсомольскими организациями. Надо, чтобы в соревнование включились все районы, колхозы, совхозы и МТС, чтобы соревнование развернулось среди бригад, звеньев, животноводческих ферм, чтобы в колхозное производство были активно вовлечены все колхозники и колхозницы.

Необходимо усилить агитационно-массовую работу среди колхозников, рабочих и специалистов совхозов и МТС, еще шире направить их производственную и политическую активность на дело дальнейшего подъема помощи фронту!

Трудящиеся социалистического земледелия Советской Грузии! Выходите на социалистическое соревнование за урожай победы! Принимайте конкретные, деловые обязательства, всемерно усиливайте помощь фронту!

Выше знамя социалистического соревнования в сельском хозяйстве!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 4 апреля

В течение 4 апреля и западу от города ДУБНО наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЦЕХУВ, БОРОЧЦЕ, ГАЛИЧАНЫ, ЛОБЧОВКА, ПУЛГАНЫ, БУЖАНЫ и железнодорожные станции СЕННЕВИЧЕВКА, ГАЛИЧАНЫ, ЗВЯНЧАЕ, ГОРОХОВ.

Наши войска, блокирующие город ТАРНОПОЛЬ, вели успешные бои по уничтожению окруженного гарнизона противника и овладели большей частью города. За три дня уличных боёв истреблено свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен более 300 немцев.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта вели бои по уничтожению окруженной группировки противника в районе СКАЛА и заняли несколько населенных пунктов. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит и понёс большие потери в живой силе и технике.

К югу от города КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК наши войска после трёхдневных упорных боёв овладели районным центром Черновицкой области городом ХОТИН — важным опорным пунктом обороны немцев на ДНЕСТРЕ, уничтожив при этом гарнизон противника, оборонявший город.

На НИШИНЕВСКОМ направлении наши войска овладели районным центром Молдавской ССР ИМПЕРЧЕНЬ, а также с бою заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЧИМА, ХОДОРОВКА, ШАРНАНЬ, ЛАПАТНА, ЖУРЫ, МИХАЛЕВКА, ДОЙБАНЫ, РЕЙМАРОВА, ОСИПОВНА, ВАСИЛЬЕВНА.

На ОДЕССКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Одесской области ФРУНЗОВКА, ЦЕБРИНОВА, а также с бою заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗАТИШЬЕ, КРАСНОПОЛЬ, ШЕЛТЕРИДОРЫ 2-е, ГЛУБОКОЯР, ДИОРДИШТЫ, ТОРОВО, НОВО-РОМАНОВКА, ДАНИЛОВКА, ПОНЯТОВКА, БАКАЛОВО, и железнодорожные станции ЗАТИШЬЕ, ТОРОВО, ИВАНОВКА, ВЕСЕЛЫЙ КУТ.

На других участках фронта — бои местного значения.

В течение 3 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 31 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 79 самолётов противника.

Наши войска вели успешные бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в городе Тарнополь. Немцы опоясали город сетью оборонительных сооружений и превратили каменные здания в узлы сопротивления и ответные точки. Советские части три дня назад нанесли мощные удары по опорным пунктам противника и ворвались в город с севера, востока и юга. Наши бойцы в ожесточённых схватках отбили от гитлеровцев квартал за кварталом и овладели большей частью города. На улицах Тарнополя обнаружено более 3.000 трупов немецких солдат и офицеров. Пленные рассказывают, что Гитлер отдал приказ любой ценой удержать город. В приказе подчеркивается, что в Тарнополе немцы защищают границы Германии. Гитлер обещал всем офицерам и солдатам высокие награды, если они удержат город. Созданы штрафных батальонов объявлено, что с них будет снята судимость и их вернут в свои части. Всем остальным обещаны железные кресты. Чтобы подбодрить упавших духом солдат, немецкое командование опубликовало ложное сообщение о том, что на помощь осаждённому в Тарнополе гарнизону идут крупные силы танков.

Оперативная сводка за 5 апреля

В течение 5 апреля наши войска продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, окруженной в районе СКАЛА, и заняли несколько населенных пунктов.

На НИШИНЕВСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Молдавской ССР СУСЛЕНЬ, а также заняли более 30 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты БУДЕЙ, БОЛОГАНИ, БУЛАШТИ, ЦЫБУЛЕВНА, ЯГОРЛЫК, ПАРКАНОВКА, КУРПИНОВО, СОШЕ-ОСТРОВСКОЕ.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, в результате стремительного удара пехоты и конно-механизированных соединений, овладели городом и крупным железнодорожным узлом РАЗДЕЛЬНАЯ — важным опорным пунктом обороны немцев на подступах к ОДЕССЕ, отрезав тем самым основные пути отхода в Румынию одесской группировки противника, а также с бою заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе районные центры Одесской области ЯРКАНА, АНТОН-КОДИЦОВО, крупные населенные пункты ПЕРВОМАЙСКИЙ, ПАРКАНЦЫ, СТРАССБУРГ, БАДЕН, РОСТОВЦЕВО, БАРАНОВО, БУЗИНОВО, ИРАКЛИВНА, ЛЮБОПОЛЬ, ВИЗРИНА, СЫЧАНКА, СТАРЫЕ БЕЛЯРЫ и железнодорожные станции МИГАЕВО, КУЧУРГАН, КУБАНКА.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 4 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 48 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 42 самолёта противника.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали вести бои по уничтожению группировки немцев, окруженной в районе города СКАЛА. Противник стремится любой ценой вырваться из «котла». Угрозу крупные силы немецкой пехоты и танков предприняли контратаки в северо-западном направлении. Встретив отпор, гитлеровцы понесли большие потери и отступили назад. Наскоро перегруппировав свои силы, противник вновь перешёл в контратаку. Два батальона вражеской пехоты включились в расположение советских частей, но были отрезаны и полностью уничтожены. На другом участке пехота и танки противника пытались пробиться в западном направлении. Пленные гитлеровцы показали под артиллерийско-миномётным и пулемётным огнём советских частей. На поле боя остались сотни вражеских трупов и более 30 подбитых немецких танков. Отбивая контратаки противника, советские войска продолжали сжимать кольцо окружения и вытесняли немцев из нескольких населенных пунктов. Захвачены большие трофеи, в том числе 9 танков, 14 бронетранспортеров, свыше 300 автомашин с различными грузами.

Наши войска, овладевшие вчера районным центром Черновицкой области — городом ХОТИН, нанесли противнику тяжёлые потери в живой силе и технике. На улицах города подсчитано 4.650 трупов немцев. Советские части взяли в плен 1.250 вражеских солдат и офицеров и захватили 40 танков, 20 орудий и много других трофеев.

На Кишиневском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Части 1-го Украинского фронта нанесли несколько контратак немцев, пытавшихся вернуть потерянные накануне позиции. Инициаторы противника, советские бойцы нанесли ему удар с флангов. Гитлеровцы, под угрозой окружения, начали беспорядочно отходить. Развивая успех, наши части овладели районным центром Молдавской ССР Суслень, а также заняли несколько других населенных пунктов. Уничтожено более 800 солдат и офицеров противника. Захвачены у немцев 14 орудий, 70 пулемётов, 3 бронетранспортера, 40 автомашин, склад боеприпасов и 2 склада с продовольствием. Взято в плен 400 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Советская пехота и конно-механизированные соединения вышли на подступы к городу Раздельная. Немцы упорно защищали этот важный узел коммуникаций и опорный пункт их обороны на подступах к Одессе. Стремительными ударами наши бойцы сломали сопротивление противника и овладели крупным узлом железных дорог и городом Раздельная. Таким образом железная дорога Одесса — Тирасполь перерезана нашими войсками. Тем самым отрезаны основные пути отхода в Румынию одесской группировки противника.

Другие советские части, продвигаясь на юг, заняли районные центры Одесской области Яновка, Антоно-Кодиново и более 100 других населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск, противник понёс тяжёлые потери в живой силе и технике. В течение дня захвачено у немцев 25 танков, 48 орудий, из них калибра 150 мм — 11 орудий и калибра 210 мм — 7 орудий, 460 автомашин, 4 переправочных парка, 7 складов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

Лётчики Ленинградского фронта в течение дня добились в воздушных боях 15 немецких самолётов. Выполняя боевое задание, две пары наших истребителей на подходе к цели были атакованы истребителями противника. В завязавшихся воздушных схватках старшие лейтенанты Агеев, Андрианов и Ивгитенко сбили по одному немецкому самолёту. Выполняя боевое задание, советские лётчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Разведка Краснознаменного Балтийского флота утром обнаружил в западной части Нарвского залива группу торпедоносцев, десантных барж и сторожевых катеров противника. В течение дня наши бомбардировщики и штурмовики, преодолевая сильное сопротивление вражеских истребителей, нанесли несколько ударов по обнаруженной группе кораблей. Потоплена одна десантная баржа и два сторожевых катера противника.

В ожесточённых воздушных боях сбито 13 немецких самолётов.

Партизанский отряд, действующий в Черновицкой области, в ночь на 28 марта атаковал немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Партизаны уничтожили 40 гитлеровцев, а остальные в панике разбежались. Захваченное у немцев продовольствие роздано местным жителям. Партизаны этого же отряда потопили на минах и уничтожили огнём из засады на шоссе два немецких танка и три автомашины с бензином. Группа молдавских партизан, действующая в прифронтовой полосе, в ходе боёв с фашистскими захватчиками истребила две роты немцев в румын.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ОБОРОНЫ Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В 1942 году при наступлении на Сталинград немецко-фашистские варвары разрушили один из крупных заводов качественной стали — Сталинградский металлургический ордена Ленина завод «Красный Октябрь». После исторического разгрома немецко-фашистских полчищ нашей доблестной Красной Армией под Сталинградом коллективы работников завода и Спецстройтреста № 1 Наркомчермета взяли за восстановление из развалин и обломков нашего завода. Преодолевая трудности, используя рационализаторскую мысль и инициативу рабочих и инженеров, коллективы рабочих завода и строителей, воодушевленные победами нашей доблестной Красной Армии, упорным трудом восстанавливают завод. В течение года, после разгрома немецко-фашистских банд под Сталинградом, восстановлены и эксплуатируются четыре маршевых печи и два прокатных стана. Сегодня у нас большой праздник: коллективы рабочих завода и строителей в ответ на блестящие победы нашей героической Красной Армии и достижение ею государственной границы доблестно победили на трудовом фронте. Мы с радостью сообщаем Вам,

дорогой Иосиф Виссарионович, что 27 марта нами закончено восстановление и горячее опробование стана блюминга и с 28 марта блюминг вступил в эксплуатацию. Все механизмы блюминга работают нормально. Пуск нашего блюминга — это дополнительные тысячи тонн качественной стали на вооружение нашей любимой Красной Армии для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Завернем Вас, наш любимый вождь товарищ Сталин, что рабочие и инженеры завода «Красный Октябрь» и Спецстройтреста № 1 Наркомчермета с ещё большим напряжением сил будут продолжать восстановление других пехов завода для дальнейших побед на трудовом фронте.

Да здравствует организатор и вдохновитель наших побед на фронтах и в тылу великий вождь и полководец товарищ Сталин!

Желаем Вам, наш родной Иосиф Виссарионович, здоровья и долгих лет жизни на преобразование нашей великой Родины.

Управляющий Спецстройтрестом № 1 Наркомчермета КРАТЕНКО.

Наркомчермета МАТЕВОСЯН.

Директор завода «Красный Октябрь» МАТЕВОСЯН.

Парторг ЦК ВКП(б) треста колхозинформации КОЛЧИВУ.

Парторг ЦК ВКП(б) завода МИХЕЕВ.

Главный инженер треста МУДЕНКО.

Главный инженер завода ПАДУРОВ.

Сталинград

Металлургический завод «Красный Октябрь»

Товарищам Кратенко, Матовосян, Колчиву, Михееву, Муденко, Падурову

Поздравляю коллектив строителей и металлургов Сталинградского ордена Ленина металлургического завода «Красный Октябрь» с успешным восстановлением и вводом в действие блюминга.

Ваш героический труд по восстановлению цехов разрушенного металлургического завода в Сталинграде, где Красная Армия одержала великую победу над немецко-фашистскими захватчиками, является ярким свидетельством всё нарастающей мощи нашего тыла.

Желаю Вам дальнейших успехов в деле восстановления всех цехов и сооружений металлургического завода «Красный Октябрь» на полную его производственную мощность.

И. СТАЛИН.

ЧЕРЧИЛЛЬ О ЗАЯВЛЕНИИ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский премьер-министр Черчилль сказал сегодня в палате общин, что заявление народного комиссара иностранных дел Молотова о Румынии представляет собой «исключительно удовлетворительный пример» сотрудничества союзников.

Независимый Эдгар Гренвилл спросил, считает ли премьер-министр, что механизация консултации функционирует удовлетворительно. Черчилль ответил, что ему нетрудно добавить к ответам, данным 22 и 29 марта. Касаясь московского заявления, Черчилль добавил: «Заявление Молотова представляет собой исключительно удовлетворительный пример. Советское правительство было настолько любезно, что заблаговременно послало нам текст. Мы выражаем своё восхищение этим. Это заявление обосновано, и я убежден, что оно значительно поможет нашим совместным военным усилиям».

Заявление Корделла Хэлла

ВАШИНГТОН, 3 апреля. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл указал, что заявление В. М. Молотова должно помешать румынам понять, что их собственные интересы требуют изгнания немцев из Румынии.

Английские авторитетные круги о заявлении Советского правительства

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, авторитетные круги Лондона весьма тепло приветствуют заявление В. М. Молотова по поводу советской политики в отношении Румынии, которое последовало в важный психологический момент. По мнению этих кругов, следует надеяться, что оно окажет благотворное влияние на румынское правительство, ибо это будет для него последним шансом для того, чтобы выйти из войны, пока не слишком поздно.

Отклики английской печати на заявление Советского правительства

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Заявление тов. Молотова по поводу Румынии опубликовано на видном месте и на первых полосах английских газет.

Как указывает дипломатический обозреватель газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», заявление по поводу того, что Россия не стремится к территориальным приобретениям в Румынии и она не намерена вмешиваться во внутреннюю жизнь страны больше, чем это необходимо для того, чтобы разгромить германские армии, расценивается как типичный пример умеренной политики, уже продемонстрированной Россией в её мирных переговорах с Финляндией.

Газеты «Таймс» и «Дейли мейк» опубликовали аналогичные комментарии.

ЛОНДОН, 3 апреля. (ТАСС). Как указывает дипломатический обозреватель агентства Рейтер Рендел Нид, сделанное Молотовым заявление, по поводу которого в английском правительстве полностью консультировались и каждое слово которого английское правительство серьёзно поддерживает, наносит прямой политический удар Германии. Оно опровергает немецкие утверждения о том, будто победа Германии означает смерть для её сателлитов. Молотов провозглашает совершенно обратное. Слова Молотова адресованы в первую очередь Румынии, но они предназначены также для ушей Болгарии и Венгрии, если только они имеют уши, чтобы слышать. Народы этих восточных сателлитов знают теперь, на что им надеяться и чего бояться. Они могут согласовывать своё поведение с существующими в их странах обстоятельствами.

В заключении обозреватель указывает, что «вчерашнее московское заявление является колоссальным по своим последствиям».

ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что утренние газеты одобряют заявление народного комиссара иностранных дел В. М. Молотова о Румынии. Газеты приветствуют русскую политику, как «терпеливую и дальновидную». В передовой статье, касающейся как Финляндии, так и Румынии, «Таймс» пишет: «Форма русского заявления имеет почти такое же значение, как и содержание. Оно было сделано комиссаром иностранных дел Молотовым, который ясно заявил, что в вопросе о Румынии поддерживался контакт с Союзными Штабами и Великобританией и что заявление о намерениях «сделано с ведома и согласия обеих наших союзников».

«Поркхост пост» пишет: «Русские условия находятся в полной гармонии с неизменной политикой Бременя в отношении западных границ России».

Касаясь «крайней умеренности советской политики» в отношении Румынии, «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет: «Такое отношение к Финляндии и Румынии проливает новый свет на русские предложения, сделанные Польше. Конечно, теперь невозможно сомневаться в том, что, когда русские сказали, что они удовлетворены линией Берсона и что они хотят «сильной и независимой Польши», они думали именно то, что говорили. Заявление Молотова следует приветствовать, как проявление солидной и уверенной политики, направленной к свершению войны и к тому, чтобы не оставить никаких зародышей, способных породить новую войну».

Отклики в США на заявление Советского правительства

НЬЮ-ЙОРК, 2 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед пресс, члены конгресса США в своих высказываниях приветствуют заявление В. М. Молотова. По мнению дипломатических наблюдателей и некоторых членов конгресса, это заявление имеет большое значение с психологической и политической точек зрения и сильно повлияет на других сателлитов Германии.

Дневник

ЗАРЯ ВОСТОКА

Четверг, 6 апреля 1944 года.

АМЕРИКА ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

Каждый високосный год, в ноябре, в Америке проходят выборы президента республики...

Третий... Уилки. Он шумно рекламировал себя в качестве врага изоляционизма, сторонника решительных действий...

В горячке избирательной кампании маски быстро сменяют с лица: сегодня же Уилки открыто выступил против политики Рузвельта...

Вашингтон, 3 апреля. (ТАСС). Государственный секретарь США Халл выразил глубокое сожаление по поводу сорванной 1 апреля по ошибке бомбардировки американскими самолетами швейцарского города Шаффгаузена...

Лондон, 4 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает о том, что 4 апреля на специальном заседании Французского Комитета Национального Освобождения было принято решение о назначении генерала де Голля главой французских вооруженных сил...

Лондон, 4 апреля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что по сведениям из нейтральных источников, в Берлине находится не менее 60 тыс. десертиров из германской армии...

СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА

Вечерами в колхозных домах селения Диди-Джанхана (Самтредский район) проводятся киношопы. Обменная книга, она интересуются, поправляют ли прочитанное, все ли поняли читатель и помогают выбрать новую книгу...

Самое серьезное внимание заслуживает, например, вопрос повышения квалификации руководителей сельских библиотек. И дело не только в различных семинарах и курсах-конференциях...

Людям надо учить на работе. Учить тому, как привлечь актив, как заинтересовать население в деятельности библиотеки, как лучше и с наибольшей пользой использовать наличные книги, газеты, журналы...

Лондон, 4 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает о том, что 4 апреля на специальном заседании Французского Комитета Национального Освобождения было принято решение о назначении генерала де Голля главой французских вооруженных сил...

Лондон, 4 апреля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что по сведениям из нейтральных источников, в Берлине находится не менее 60 тыс. десертиров из германской армии...

Лондон, 4 апреля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что по сведениям из нейтральных источников, в Берлине находится не менее 60 тыс. десертиров из германской армии...

Комсомольско - физкультурный актив Тбилиси

На днях состоялось городское собрание комсомольско - физкультурного актива, созданного Тбилисским комитетом ВЛКСМ Грузии совместно с Городским комитетом по делам физкультуры и спорта...

Успехи табачников Грузинской ССР

В 1943 году трест «Грузтабаксырь» успешно провел работу по заготовкам табака и снабжению сырьем табачных фабрик Грузинской ССР и других краев...

Перед летним сезоном на пригородных курортах

В пригородных курортах Тбилиси — Кождори, Манглис, Кикети и Цхети проводится работа по благоустройству курортных зон, ремонту дач, водопроводной сети и т. д.

Изменения в составе Французского Комитета Национального Освобождения

Лондон, 4 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Алжира, что делегаты Французской коммунистической партии Франсуа Бийу и Фернан Гренье сегодня официально вошли в состав Французского Комитета Национального Освобождения...

Флора СССР

Вазань. (ТАСС). Ботанический институт Академии наук, эвакуированный в начале войны из Ленинграда в Казань, закончил подготовку к печати двенадцатого тома фундаментального издания «Флора СССР»...

Хроника

Совет Народных Комиссаров Грузинской ССР назначил тов. Гомелури Вахтанга Георгиевича начальником Управления лесами курортного и местного значения при СНК Грузинской ССР...

Автомат

Так называется аппарат, производство которого освоил Тбилисский завод сельхозмашиностроительных машин. Начальник цеха О. Черуашвили и мастера И. Ткачук и И. Мухоморов...

Театр

Для очередной премьеры театр имени Грибоедова выбрал пьесу Бр. Тур и Л. Шейнина «Чрезвычайный закон»...

Чрезвычайный закон

Большая работа над образом чувствовалась в исполнении заслуженным артистом Бодворым роли директора завода Трубинок...

В театрах Тбилиси

Госопера — 6 апреля «Самсон и Давид», 7 апреля «Янычары» и «Вальсириса ночью»; театр им. Руставели — 6 апреля «Невеста из Афин», 7 апреля «Романс» театр им. Марджанишвили...

Требуются

Для работы в городах: Тбилиси, Ереван, Кутаиси, Поты, Баку, Ростов-на-Дону, Воронеж, Омск, Улан-Удэ и Грозный...

Требуются

Для работы в г. Тбилиси механик, электромеханик, токарь по металлу, слесари, токари по металлу, плотники, электромонтажники...